



СВОБОДНЫЙ ГОРОД ХРИСТИАНИИ

Государство хиппи и социалистов

«Христиания — это земля поселенцев. До сих пор она остается самой успешной попыткой создания с нуля нового общества, которое при этом не отказывается от старых конструкций»

Миссия Христиании, 1971 год



«Здесь все друг друга знают, и если ты нарушаешь законы, то скрыться от последствий не получится. Но и все решения мы принимаем без давления сверху. Это и называется свобода»

Кеннет, гражданин Христиании

История

История коммуны началась в 1971 году, когда группа хиппи во главе с журналистом и писателем Якобом Лудвигсенем незаконно вселилась в заброшенные казармы на территории Копенгагена и провозгласила начало «социального эксперимента» Христиании. Из-за открытой продажи наркотиков у общины постоянно возникали конфликты с властями Копенгагена, однако в 2004 году Христиания сдалась и лотки наркоторговцев с главной улицы исчезли. В 2011 году Христиания получила полуавтономный статус — это позволило гражданам выкупить у Копенгагена часть земли, другую часть они взяли в аренду.



Территория

Район Копенгагена
Кристиансхавн, площадь — 0,34 кв. км.

Форма правления

Анархическая коммуна. Все административные решения принимаются на Собрании общин Христиании (всего общин 15 — по количеству округов), здесь же распределяются средства на обустройство коммуны, поступающие за счет сбора налогов с граждан Христиании.



Государственная валюта

Датская крона, лен (равен 50 датским кронам).

Население

1000 человек (по данным на 2013 год).

Официальный язык

Датский.

Источники дохода и виды деятельности

Главным источником дохода Христиании, которая, по официальным заявлениям, полностью находится на самообеспечении, остается продажа легких наркотиков (она по-прежнему, хотя уже и не открыто, осуществляется на главной улице города Пушер-стрит, на которой запрещена фотосъемка). Второй источник дохода — туристы. На территории коммуны находятся мастерские, рестораны, клубы, а также одна из самых известных в мире веломастерских Christiania Bikes — поскольку в Христиании запрещены автомобили, велосипед остается главным средством передвижения.

Как стать гражданином

Новых зданий в Христиании практически не строится, поэтому получить гражданство свободного города становится все сложнее. На данный момент существует два способа: встать в очередь на получение жилья (при этом гражданство все равно не гарантировано — кандидатура каждого нового поселенца выносится на открытое обсуждение в районе, в котором освобождается дом) или вступить в брак с гражданином Христиании.

